DUSUNME KUTUSU

Hazirlayan: Emrehan HALICI

OYLAMA

Matematikgiler toplantisinda bir oylama ya-
pilacaktir, Oylamaya kabul oyu verecekler ayak-
ta duracsk, red oyu verecekler ise, sandalyelzri-
ne oturacaklardir. Oylama sonu basgkan :

— Oylama kabul edilmistir. Kabul ve red
oylari arasindaki fark red oylarinin tam dortte
birine egittir.

— Oziir dilerim bagkanim; ancak biz red oyu
vermek istedigimiz halde kabul oylari arasinda
sayildik.

— Neden?

— Cilinkli oturacak yer bulamadik.

— O halde, red oyu vermek isteyipte otura-
mayanlar ellerini kaldirsinlar,

— Oylama tek oy farkla reddedilmisgtir.

Oylameya kag kisinin katildigim bulabilir mi-
siniz?

8 ESKENAR UCGEN

Esit uzunluktaki 6 dogru pargasim kullana-
rak 8 adet eskenar lcgen elde edebilir misiniz?
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GECEN SAYININ YANITLARI.:

ARSIMED SILINCIRLER| :

| Soldaki gzekllde kesigen silindirler tam criala-
rindan gecen bir diziemle ki simetril. yariya bd

L lunmisgtiir,  Saddaki sekiide merkezden gegmeyen

| bir dozlemin sliindirleri kesisi goriliyer,

1 Silindirlerin crtak hacminin kesiti bir karedir.

| Ortak hacme sijacak bir kiirenin kesitl karenin igi-

. ne gizllen dairedir, Kare alaninin, daire alanina

cran) kasit bir hesapla /4 olersk bulunur. Kugku-

suz kareys ve daireye karsiltk clan hacimlerin ora-

ni da bu olacaktir, O halds kiirenin hacmine V =
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SAYILI KUTULAR

Sekilde goriilen 10 kutuya 6yle 10 rakamli
bir sayi yerlestirin ki, izerinde "0" yazan kutu o
sayidaki sifirlarin sayisini, izerinde 1" yazan ku-
tu, ¢ sayidaki birlerin sayisini, lzerinde "2
yezan kutu, o seyidaki ikilerin sayisin,
ve benzeri sekilde (izerinde "9" yazan kutu o
sayidaki dokuzlarin sayisini gostersin. (Pek ko-
lay clmayan bu problemin tek bir ¢ozimii oldu-
gunu hatirlatalim.)
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SEKERLER VE BARDAKLAR

10 sekeri i¢ bar-
dega Oyle koyun ki,
her bardaktaki seker
lerin toplam tek ol
sun.

KUMARBAZLAR

Kaybeden oyuncunun, diger Ikisinin &niinde-
ki parayi iki kat yapmas: kosulu ile oyuna otu-
ran (¢ kumarbaz (i¢ parti oyun oynuyor ve her
kumarbaz bir parti kaybediyor. Oyun sonunda
herbirinin éniinde 8 lirasi kaliyor. Acaba oyuna
baslarken kagar liralari vardir?

Gonderen : Siyami KOKSAL, ANKARA
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3 MAVi TOP : (Gegen sayimizda yer alan bu soru-
ca, "torbadan arka arkaya 5 mavi tep g¢ekme ola
sthit 36 50'dir’”  ifadesl yanlislikla "5 top gekme
olasihi™ seklinde gikmistir. Dizeltiriz.}

YANIT: 9 mavi ve 1 kirmuzt top var, 1 mavl topu
cekme clasilie pl, lkinel mavi topu gekme clasilig
B2 olsun, pl =9/10, p2 = 8/9, p3 = 7/6. pd = &/7,
F3=5/6, P=p] ve p2 vo p3 ve pd ve p5=pl.

P2, p3. pd. o5 < (9/10) (8/%) (7/B) (6/7) (5/6) =
510 = % 50
5 mavi ve 5 kirmiizi top olsa ardarda 5 mavi
iop gekme clesilifi séyle clurdu: P = (5/10) (4/9)
1.2,3.4.5
(3/8) (2/7) (1/6) = ——— = 1/252 = 0.004
6.7.89.10

BALIKCILAR : Teplam 3 Isim wverlldifinden wve
Hans'in eflu Fred olduundan Peter'in ofly Hans
clmalichr, Fred X balik tuttu ise babasi Hans 2X
ve Hans'in babasi Pcter 4X balik tutmugtur, Toplam
7X balik tutulmustur, 7X = 35'den X = 5 bulu-
nur. Fred 5 balik tutmugtur,

i M+ 5 = 88
KOLAY GORUNEN ZOR : % oy +

“IGINDE" Gogu kimsa 16 480
“disinda’  demektedir. %A= {
54 + 21 = 55 |



